

为文物建筑活化利用提供优秀案例

咸宁一项目入选全省首批

本报讯(记者周阳)6月9日,首批湖北省优秀文物保护利用项目正式揭晓,羊楼洞明清石板街文物保护工程(三期)等6个文物保护利用项目入选。

羊楼洞明清石板街位于咸宁市赤壁市赵李桥镇,是第四批湖北省文物保护单位,是《中国世界文化遗产预备名单》万里茶道申遗推荐点之一。该

工程统一规划、统一设计、稳步实施,将文物保护、传统村落、活化利用结合起来,在项目实施过程中以申遗的要求为标准,做好了遗产保护、价值挖掘、阐释和展示利用、让文物活起来,使象牙塔里的文物建筑变成了游人如织的繁华街市,为全省文物建筑活化利用提供了优秀案例。

据了解,此次评选活动由省文化和旅游厅主办、省文物事业发展中心承办,旨在深入挖掘全省文物保护项目实施理念、价值研究、技术做法、利用模式、规范管理等方面的工作亮点和先进经验,宣传推广湖北省文物保护利用优秀成果,充分发挥引领和示范作用,促进全省文物保护项目质量提升。

自然资源部来咸

开展“十四五”规划实施中期评估调研

本报讯(记者王奇峰 通讯员余建平)6月12日至13日,自然资源部咨询研究中心调研组来我市开展“十四五”规划实施中期评估实地调研,并召开座谈会。市委常委、副市长吴刚主持座谈会。

在听取我市相关部门“十四五”国土空间格局优化、耕地保护、乡村振兴等工作情况汇报后,调研组强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,发挥特色优势,用好资源禀赋,坚定发展信心,持续推动“十四五”规划各项目标任务顺利实

施。要全面落实习近平总书记关于耕地保护重要指示精神,深刻认识守牢耕地红线的极端重要性,切实扛起坚守耕地红线的政治责任,守牢耕地保护红线不动摇。要加强优质矿产资源勘查保护合理开发,规划好利用好地热资源,强化沟通协调,畅通信息渠道,将各项政策用足用活用好,努力把资源优势转化为经济优势发展优势。

吴刚表示,我市将进一步提高政治站位,充分认识“十四五”规划中期评估

工作的重要意义,在发展大局中找准自身定位,做经济社会高质量发展的促进者。不折不扣落实“十四五”规划各项工作的同时,坚持系统思维,主动作为、大胆创新,探索可持续发展路径,推动全咸宁经济社会高质量发展。

座谈会后,调研组先后来到咸安区官埠生态新区、汀泗桥镇聂家村和向阳湖镇等地实地调研了国土空间优化格局、耕地保护、全域国土综合整治等工作情况。

咸宁建设第二座500千伏输变电工程

又取新进展

本报讯(通讯员谢宗桓 李甜 刘帆)6月12日,位于崇阳的TB104基础掏挖作业点开始作业,标志着咸宁赤壁500千伏输变电工程配套赤壁-铜钟220千伏线路工程正式开工,咸宁第二座500千伏输变电工程建设取得新进展。

咸宁赤壁500千伏输变电工程于2022年8月24日正式破土动工,本次开

工的赤壁-铜钟220千伏线路工程属于配套220千伏线路工程五回出线之一,全线设计长度37.2公里、杆塔108基,线路从赤壁500千伏变电站220千伏间隔侧向西南方向出线,途经赤壁市和崇阳县,沿线80%为山地丘陵地貌,交通环境较差,外部协调压力大,该条线路工程计划12月15日投产送电。

据悉,咸宁赤壁500千伏输变电工程是咸宁第二座500千伏变电站,是咸宁电网的重要节点,将有效优化咸宁220千伏电网网架结构,极大增强咸宁西南部电网供电能力,满足咸宁地区未来千万千瓦级清洁能源的消纳和外送要求,对保障湖北能源电力安全,推进能源清洁低碳转型、服务“双碳”目标具有重要意义。

咸宁“文明小货郎”上岗



文明创建进行时

6月10日上午,由市委宣传部、市文明办、市民政局主办的“文明小货郎”志愿服务活动在同惠广场启动。启动仪式上,市委宣传部为“文明小货郎服务队”授旗,志愿者代表宣读志愿服务承诺。

据了解,首批50名“文明小货



郎”,由来自市直单位、市直社会组织、社区社会组织中广泛征集和遴选的志愿者组成。我市根据实际需求,成立5个“文明小货郎”服务小分队,提供生活、教育、健康、文化、安全五大服务。

“文明小货郎”志愿服务活动,是

以城区44个社区新时代文明实践站为阵地,旨在打造居民家门口的“小课堂”“小集市”“小驿站”,为居民开展灵活多样的“微”服务,满足“微”心愿,丰富基层文明实践活动形式,打造咸宁社区志愿服务品牌。

(记者傅辉 通讯员雷应逸 高健)

我市为贫困残疾人送温暖

本报讯(记者吴青朋 通讯员罗明远)6月6日至7日,省辅具中心、市残联联合开展“爱心凝聚力量,辅具改变生活”活动,深入基层解决残疾人急难愁盼问题,提高残疾人辅助器具适配率和服务质量。

活动现场,省辅具中心的验配专家为听力障碍儿童进行听力测试检查和全面评估,经听力测试合格符合适配要求的儿童,现场配发、调试助听器,并耐心细致地向家长讲解助听器使用保管方法和防聋护耳相关知识。对视力障碍儿童,验配专家进行诊断和评估,并给他们适配了视力辅具。

此次活动,我市13名肢体制残疾人的轮椅得到维修,并免费更换零部件和电池,6名听障儿童适配了助听器,6名低视力儿童适配助视器。另外,工作人员还上门为3名残疾人进行义诊服务,并长期为他们提供褥疮膏药品和康复指导。

市残联相关负责人介绍,辅助器具是残疾人全面康复、提高独立生活能力、回归社会的重要帮手。通过给贫困残疾人适配合适的辅助器具,能让更多残疾人恢复、补偿部分缺失功能,不仅减轻了他们的家庭经济负担,还能增强他们融入社会、参与社会活动的信心。

咸安区档案馆

获捐一批红色实物档案

本报讯(通讯员夏晖)6月9日,第十六个国际档案日,6位市民来到咸安区档案馆,向档案馆捐赠了一批红色实物档案。市民张开源捐赠他父亲张国枢各种军功章、纪念章,工作生活相册等共计23件。

“这些东西是我父亲抗美援朝的军功章,他去世了,如果由我保存,那么只是对我自己的后代有一个记忆和教育意义。这一次区档案馆把它收集起来,我相信可以对更多人有教育作用。”张开源说道。

此次征集到的还有刘明恒的《郝政府的故事》手稿共计28本,王亲贤写的《咸宁文化简史》样书两本,胡广的公安题材作品8本,王绍明的淦川古桥史话。市民王宏有捐赠了民国时期苏区使用的鄂东南工农兵银行印刷的两张纸币。

咸安区档案馆馆长镇方敏表示:“热忱欢迎广大市民向区档案馆捐赠红色档案、特色档案,我们将一如既往地将这些珍贵的档案保管好、利用好、记录好、传承好,讲好咸安故事。”